



应急保障车接送村民下山。

为每一位避灾人员准备好月饼

9月15日,面临即将到来的13号台风“贝碧嘉”,奉化区溪口镇石门村、董村、石敏村敏坑自然村等村积极展开转移安置工作。

地处大雷山麓溪口镇的石门村山林密布,全村共有22个地质灾害风险点。随着台风逼近,石门村村干部闻“汛”而动,第一时间前往抗台一线,挨家挨户通知村民,帮助村民有序撤离。

“村里现在居住的村民基本是老年人,八九十岁的老人不在少数。像石岭、长龙头两个自然村,位于海拔700米的高山上,对个别高龄老人或行动不方便的村民,村干部或背或搀,把他们送到村口,再用车子接出来。”石门村党总支书记、村委会主任毛文彬说,为及时转移村民,村里组织了20多名村干部和志愿者,挨户动员村民下山。

溪口镇统一安排6辆应急保障车到石门村接送下山的村民。当天下午4时许,石门村共360名村民已全部安全转移。

当天,石敏、壶潭、康岭、董村等防汛防台重点村也在村干部、网格员迅速响应中做到应撤尽撤,最大程度防止出现人员伤亡或财产损失。

9月15日上午起,溪口镇石敏村敏坑自然村志愿者一一走访敏坑村各户统计人数,并劝导每位村民尽快转移到安全区域。志愿者们向年长村民详细解释恶劣天气可能带来的风险,确保老人们理解并做好转移准备。

据了解,该村常住人口共76人,截至目前,已成功转移68人,剩余8人在村内避灾安置点安排妥当。

“我来外婆家过中秋节,昨天就有志愿者上门提醒我们防台注意事项,中午全家来到集合点,乘坐镇里安排的大巴下山。”村民俞益萍说道。在敏坑村桥头,志愿者们帮助村民整理必需品,协调大巴车接送并仔细点名,护航整村顺利转移。

溪口镇中心小学是溪口最大的台风避灾中心,两个体育场馆可以接纳400多名避灾人员。当天,除了来自各村的村民,还有不少工人也被安置到了该点位。“我们准备了洗漱用品、被子。此外还有泡面、面包等点心。正值中秋佳节,镇里还为每一位来避灾的人员准备了月饼。”溪口镇民政办工作人员周珊华表示。

记者 鲁威 蒋晗忻
通讯员 景士杰 郭怡灵 文/摄

10余间暖心房准备就绪 每个房间配置了临时安置包



临时避灾安置暖心房。

台风“贝碧嘉”临近,鄞州区东胜街道樱花社区党委联合辖区东城名座、壹米公寓等社区合伙人,准备了临时避灾安置暖心房10余间,同时联动共建单位宁波市四眼碶小学樱花校区准备了室内场馆作为集中临时避灾安置点,为社区周边可能需要转移的居民群众免费提供临时落脚点。

记者看到,每个房间干净整洁,同时都配备有空调、淋浴间、书桌或者沙发。“全部都是刚刚打扫出来的房间,社区跟我说,就马上安排起来,虽然是临时安置,但也要给大家好的体验感!”东城名座负责人吕佩俊说。

除此之外,社区为每套房间配备了临时安置包,包含被褥枕头、毛巾、脸盆等生活用品,给到需要的居民。据悉,此次暖心房主要面向东胜街道辖区的居民群众,如有需要可拨打社区电话:87730578。

记者 王悦宁
通讯员 宓伊沛 杨晓洁 文/摄



外卖小哥在“甬爱e家”站点休息。

随着第13号台风“贝碧嘉”的逼近,宁波各地严阵以待。但快递、外卖小哥等户外劳动者群体仍风雨兼程,坚守工作岗位。为保障户外劳动者人身安全,为他们提供一个避风歇脚的地方,江北区充分发挥“甬爱e家”服务阵地作用,部分站点24小时开放,在台风期间为快递员、外卖员、环卫工人等户外劳动者及周边群众提供休息、避雨等暖心服务。

孙传伟是江北区洪塘街道颐颐名苑小区业委会主任,在台风来临前夕,看到许多快递小哥和外卖小哥依然坚守岗位,作为一名党员及退伍军人,他主动向所在社区的“甬爱e家”捐赠了雨具、食品等物资。“台风马上就到来了,快递员、外卖员还在派件,我就想为他们做点力所能及的事情,东西不多,只是一份心意。”孙传伟说。

在洪塘街道望江社区的“甬爱e家”站点,除了平常为户外劳动者提供的空调、充电、饮水等常规服务

村民就近转移 确保一个不落

昨日17时,天空阵雨绵绵,台风“贝碧嘉”正在逼近。在北仑区白峰街道门浦村村委会大楼前,工作人员胡凯恺与两位村干部正严阵以待,准备展开一场与时间赛跑的转移行动。

“台风快来了,今天18点前,溪坑旁的三户人家必须全部转移!”胡凯恺的声音坚定无比。

在紧张的氛围中,记者走进其中一户居民的家中,9岁的刘羿辰在外婆家过中秋节,刚好遇到台风天气。

“有一年台风,外婆家进水,水都淹过楼梯的第二个阶梯了,水速还特别快。”小羿辰回忆起往事,还是心有余悸。

为了安全起见,在村里的安排下,刘羿辰一家决定搬到避灾点。

“他们虽然不在原定的转移名单内,但我们坚持‘不漏掉一个’的原则。”胡凯恺说,确保每位群众的安全是他们的首要任务。

据统计,此次门浦村共转移了10名群众,他们被就近安置在村内的避灾点。在现场,记者看到工作人员正忙碌地为避灾群众发放纯净水、方便面等生活物资。

据了解,白峰街道共设有8个避灾点,能够容纳450余人,为应对台风等自然灾害提供了有力的保障。

“我们为避灾群众准备了充足的物资,包括行军床、凉席、毛毯等。”在白峰街道避灾点,负责人王文中向记者介绍,避灾点还配备专人进行现场管理和协调,尽可能满足村民的生活需求。

记者 孙肖 许天长 通讯员 俞婷婷 史雨琴 文/摄



群众被就近安置在村内的避灾点。

“甬爱e家” 变身24小时避风港 为户外劳动者“撑伞”

外,为应对此次台风,站点还准备了小哥们急需的雨具、手机防水袋等物品。慈城镇维拉小镇社区“甬爱e家”站点则为前来办事的快递师傅送上月饼和雨披,提醒他们台风来临,要做好安全防护。

江北区委社会工作部相关负责人表示,为了应对此次台风的影响,为户外劳动者群体提供一个避风避雨的地方,部分“甬爱e家”站点已24小时对外开放,提供饮水、雨具、应急药品等服务,户外劳动者有需要可自行前往。

部分“甬爱e家”24小时开放站点:

“甬爱e家”星街坊枢纽站(文教街道北岸财富中心92号)

“甬爱e家”云创枢纽站(孔浦街道云创青年小镇)

“甬爱e家”云鹭湾站(慈城镇随园街42号云鹭湾社区党群服务中心)

记者 陶倪 通讯员 张孝 文/摄